

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Карпинский РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Боевой приказ родины

С первого сентября в Свердловской области проводится фронтовой декадник по завершению уборки урожая. Колхозы и подсобные хозяйства района также включились в этот декадник. Ударная работа дала свои результаты. К 10 сентября в районе закончилась косьба зернобобовых, заканчивается скирдование хлебов.

Впереди по уборке урожая вышел колхоз «Объединение» (секретарь территориальной парторганизации Ауэрбаха т. Киселев — председатель колхоза т. Баба). Хлеб полностью за-
дован, обмолот закончен.

Итогом перевыполнения плана сенокосения и заготовки силоса.

Резко улучшил работу отставший ранее колхоз «Великое зарево» (парторг т. Малышев). Закончив скирдование, колхоз усиленными темпами ведет обмолот.

На помощь колхозу «Великое зарево» пришли трудящиеся города, учащаяся молодежь. Ежедневно после своей основной работы выходят на уборку урожая работники городского совета и учреждения, где руководитель т. Фесенко. Эти два коллектива оказались самыми передовыми и дисциплинированными. Образцово работала по вязке снопов и скирдование бригада мастера Фомина, состоящая из учащихся школы № 14.

Хорошо проведена уборка урожая в подсобном хозяйстве Богословского рудоуправления, где директор т. Миусов.

Недопустимо отстает по скирдованию и обмолоту колхоз «Северное сияние» (председатель т. Бочкарев). На 14 сентября здесь заскирдовано 83 проц., обмолочено 70 проц. урожая. Большая доля вины в этом позорном отставании лежит на председателе Туринского поселкового совета т. Фахрутдинове. Он не сумел организовать колхозу настоящую деловую помощь, не привлек служащих и учащихся к уборке урожая.

Обком ВКП(б) признал необходимым продлить фронтовой декадник до 15 сентября. К этому дню на полях Карпинского района должны быть полностью закончены все уборочные работы и сдача хлеба государству.

Фронтовой декадник — это прямая помощь Красной Армии в ее борьбе с фашистскими захватчиками, это выполнение нашей клятвы товарищу Сталину убрать урожай в короткие сроки и без потерь. Докажем же делом, что клятву мы выполнили, как боевой приказ.

ЦЕХА СОРЕВНУЮТСЯ

Борясь за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, коллектив железнодорожных механических мастерских им. Л. М. Кагановича заметно улучшил свою работу. Все цеха охвачены социалистическим соревнованием. Первое место в соревновании занимает кузнецкий цех, где руководитель коммунист тов. Репин. Недавно тов. Репин получил правительственные награду — медаль «За трудовую доблесть». Августовскую программу цех выполнил на 114 проц.

Второе место в соревновании занял котельный цех (руководитель тов. Леванов). Этот цех из месяца в месяц перевыполняет производственную программу.

Впервые за 1942 год выполнил в августе программу сборный цех (руководитель тов. Симаненко).

Продолжает позорно отставать литейный цех, где руководитель комсомолец тов. Мусин. Здесь программа не выполняется только потому, что нет плановости в работе и очень слаба трудовая дисциплина.

На днях в литейном цехе состоялось производственное совещание, на котором были обсуждены все неполадки. Литейщики потребовали от руководства цеха коренной перестройки всей работы. Со своей стороны они дали обещание резко улучшить качество работы и покрыть задолженность фронту.

Г. Долгов

Секретарь парторганизации мастерских.

ЛУЧШИЕ СТРЕЛОЧНИЦЫ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, самоотверженно трудятся на своем посту лучшие стрелочкицы транспортного цеха Маруся Мануилова, Поля Киселева, Ульяна Андрющенко, Зоя Пряденикова, Таня Бадягина. Безаварийность в работе, отсутствие задержки проходящих составов, точность в приемке распоряжений по следованию маршрутов — вот что характеризует работу передовых железнодорожниц.

Ю. Ал.

Извещение

Сегодня, 15 сентября, в помещении парткабинета, в 8 час. вечера состоится очередное занятие лектория ГК ВКП(б). Тема: «Лицо и маска фашизма». Читает гл. инженер машзавода т. Усач.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

СЕНТЯБРЬ

15

1942 г.

ВТОРНИК

ГОД ИЗДАНИЯ

ПЕРВЫЙ

№ 71

ЦЕНА 10 КОП.

Товарищ, не будем у фронта в долг, каждый пуд хлеба — удар по врагу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 сентября

В течение 13 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* * *

За истекшую неделю, с 6 по 13 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 415 самолетов противника. Наши потери за это же время — 281 самолет.

Наши кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

* * *

За 12 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, до 80 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 8 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты.

* * *

Западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы предприняли ряд атак. Все атаки противника отбиты. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На другом участке огнем артиллерии и бронебойников уничтожено 2 немецких танка, 9 автомашин с пехотой и разгромлен батальон румынской пехоты.

* * *

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Противник, подтянув резервы, при поддержке крупных сил авиации, непрерывно атакует наши позиции. На одном участке ему удалось после ожесточенного сражения прорваться вперед и занять населенный

пункт. В ходе этого боя наши войска истребили до полка вражеской пехоты, подбили и сожгли до 40 немецких танков и уничтожили 24 автомашины с автоматами. На другом участке наши артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы отбили атаку 60 немецких танков и нанесли противнику большие потери.

* * *

В районе Моздок наши войска, в ожесточенных боях с противником, уничтожили 12 немецких танков и до батальона гитлеровцев.

* * *

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник перешел в наступление силами до пехотной дивизии и 100 танков. В безуспешных атаках наших позиций гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 2 тысяч солдат и офицеров. Кроме того нашими бойцами уничтожено 9 танков, 3 орудийных и 6 минометных батарей. Сбито 4 немецких самолета. На другом участке наша часть, форсировав водный рубеж, преодолела 2 минных поля и ведет бой на окраинах одного населенного пункта. Противник пытался подбросить на этот участок резервы на машинах. Огнем нашей артиллерии уничтожено до 60 автомашин вместе с немецкой пехотой.

* * *

На одном из участков Западного фронта несколько наших разведывательных отрядов проникли в расположение неприятеля и нанесли ему серьезный урон. Немцы потеряли только убитыми до 250 солдат и офицеров. Уничтожено 2 орудия, 2 миномета и разрушен 21 ДЗСТ. Захвачены трофеи и пленные.

* * *

Солдат 2 роты 10 батальона 2 румынской горно-стрелковой дивизии Георге Кокош рассказал: «Наша дивизия с марта была брошена в бой и в первом

вые же дни потеряла 1320 человек убитыми. Вскоре нам было приказано форсировать реку и выбить русских с противоположного берега. Как только мы вошли в воду русские открыли сильный огонь. Много солдат было убито и ранено. Оставшиеся в живых разбежались. В румынской армии широко применяются телесные наказания. Меня несколько раз били кнутами. С каждым днем растет количество дезертиров. В один день из 3 роты сбежали 6 солдат и 3 солдата дезертировали из первой роты.»

* * *

Среди трофейных документов найден секретный приказ верховного командования немецкой армии под названием «Проверка багажа военнослужащих». В нем говорится: «В связи с тем, что в последнее время неоднократно совершались акты саботажа и взрывчатые снаряды замедленного действия, имперское министерство путей сообщения распорядилось проводить проверку багажа пассажиров с целью обнаружения орудий саботажа». Не подлежит осмотру лишь багаж «военнослужащих, имеющих специальные удостоверения отдела разведки иностранного управления верховного командования вооруженных сил».

Приведенный выше документ свидетельствует о том, что акты диверсий и саботажа в Германии приняли широкие размеры.

* * *

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Брюхачево, Калининской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. Гитлеровцы ограбили всех крестьян. Они каждый день ходили по домам и отбирали все, что только находили. Отступая из деревни под ударами советских войск, немцы расстреляли колхозников Богданова М., Седова Е. и многих других.

(Принято по радио).

ЧТО СДЕЛАЛИ НЕМЦЫ С СЕМЬЕЙ КАПИТАНА ЯКУБОВИЧА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 сентября (спец. корр. ТАСС). Продолжительное время капитан Якубович не знал о судьбе своей семьи, прожившей в городе Днепропетровске. Недавно, вырвавшись из Днепропетровска, старый товарищ Якубовича прислал ему письмо. В этом письме он сообщает о судьбе семьи капитана.

Гитлеровцы превратили цветущий Днепропетровск в застенок. На улицах и площадях стоят виселицы. Немцы убива-

ют советских граждан походя, без всякого повода. Четырехлетний сын капитана Юра играл с ребятишками во дворе. Узнав о том, что отец его советский командир, немецкий автоматчик застрелил ребенка. Затем началась облава на родственников Якубовича. В этот же день гитлеровцы ворвались в квартиру престарелой матери капитана и застрелили ее из пистолета. Здесь же зверски была убита его сестра.

Всеобщая забастовка в Люксембурге

В стране введено чрезвычайное положение

ЛОНДОН, 10 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Люксембурге началась всеобщая забастовка в знак протеста против включения Люксембурга в состав Германии и призыва люксембургской молодежи в германскую армию. В стране объявлено чрезвычайное положение. Это первая всеобщая забастовка в оккупированной немцами стране.

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

СТАХАНОВЦЫ ПОЛЕЙ

В подсобном хозяйстве Богословского рудоуправления ширико развернулось социалистическое соревнование между бригадами на лучшее проведение уборочных работ.

Фронтовой декадник прошел у нас под лозунгом помощи доблестной Красной Армии в разгроме фашистских захватчиков.

Работа по-фронтовому помогла нам 6 сентября полностью закончить уборку зерновых. Скирдование закончено на 62 проц., посев озимых на 100 проц.

Попутно мы проводим уборку овощей и картофеля. Зернохранилища и овощехранилища готовы к приему продукции.

Уборка урожая выявила в нашем хозяйстве десятки новых

стахановцев. Машинисты на жнейках тт. Ануфриев, Дьяков, Жуков выполняют нормы на 120-130 проц. На скирдовании особенно отличаются тт. В. Четыркин, А. Брагин и Никитин, дающие свыше двух норм. От 120 до 135 проц. нормы дают на этой работе тт. Коновалов, Романов, Есаулков, Гусаков.

Замечательно работает по связке снопов т. Ревитская, ее норма — 280 проц. Звено т. Поплавухиной дает 120 проц. нормы, звено т. Ерушиной — 153 проц. На сенокосе образцово работали тт. Новоселова, Евсина и другие. На 150 проц. выполняет нормы бригада т. Панфиленко, работающая на парниковом хозяйстве.

М. Миусов. Директор подсобного хозяйства.

Как мы помогли уборочной

К сельскохозяйственным работникам в колхозе «Великое зарево» учреждение, которым руководит тов. Фесенко, приступило 12 августа.

Наша бригада была разбита на 4 звена. Несмотря на то, что большинство членов бригады не имело навыков в сельскохозяйственных работах, выполнение норм шло на уровне 85-90 процентов.

Впереди по выполнению норм идет звено т. Макарова, в котором особенно отличились тт.

Зверева и Щербак. В других звеньях хорошо работали тт. Ефимова, Новикова и Христиновская.

Недобросовестно относился к порученной работе т. Левин. Он систематически не выполнял нормы выработки.

В целом наш колхоз работал хорошо.

За время уборки бригадой сделано 650 выходов в поле и выработано около 200 трудодней.

Бригадир Н. Чудинов.

Фронтовой декадник

В результате проведения фронтового декадника в колхозах района на 10 сентября полностью скошены зерновобобовые, заскирдовано 94 проц. и обмолочено 59 проц. урожая. С поставленной задачей — к 10 сентября закончить скирдование колхозы, за исключением «Объединения», не справились. Основная причина отставания — отсутствие плановости в работе.

Благодаря работе точно по графику колхоз «Объединение» закончил косовину 4 сентября, а к 10 был полностью заскирдан и почти полностью обмолочен урожай. Руководство планом работ, правильная расстановка рабочей силы и тягла, оперативность, социалистическое соревнование — вот методы, путем которых руководство колхоза и поселкового совета добилось выполнения поставленных задач.

Мобилизация внимания колхозников на проведение фронтового декадника дала резкое увеличение темпов работ. В эти дни колхоз «Великое зарево» из отстающего вышел в число передовых, закончив в установленный срок косовину и заскирдевав более 93 проц. урожая.

Хорошо организована молотьба и учет зерна в колхозе «Северное сияние». С косовиной здесь справились в срок, а со скирдованием значительно задержались.

С. Рональ.



С героической самоотверженностью трудится на своем посту формовщик сметно-механического цеха Северо-Уральских бокситовых рудников Ф. М. Михайлов. Он систематически вырабатывает от трех до десяти норм

Фото В. Коковихина.

(Облфотохроника).

Агитаторы на производстве

Агитколлектив машзавода насчитывает 59 человек. Среди агитаторов — руководящий состав завода, мастера, стахановцы.

На днях на специальном занятии были тщательно разобраны все недостатки агитационной работы и принятые темы, на которых должны сосредоточить внимание агитаторы.

Главный инженер завода т. Усач готовит тему «Что значит убить немца, работая в тылу». Он проведет беседы в основных цехах завода.

Начальник ОГК тов. Ярошевский выбрал для беседы тему «Брак — это преступление перед родиной». Готовятся к беседам на актуальные темы инженер т. Кац, начальник цеха т. Диордиц и другие.

Для бесед будет использован материал по работе завода. Агитаторы — мастера смен, кроме того, обязались подготовить конкретные примеры о работе цехов и отдельных людей.

В ближайшее время решено провести общезаводской политдень на тему: «Железная производственная и технологическая дисциплина — неизменное условие победы». Для агитаторов по отдельным производственным вопросам будут проводиться семинары под руководством главного инженера завода, начальника технического отдела и других.

П. Барзелович.

Готовятся к защите родины

На военно-учебном пункте гор. Карпинска начались занятия третьей очереди всевобуча.

Военнообязанные будут без отряда от производства готовиться к защите родины.

Вернуть долг стране и фронту

13 сентября на первом разрезе треста Богословуголь состоялся партийно-хозяйственный актив. Были обсуждены итоги работы за август и первую неделю сентября.

Выступившие на активе начальники горных участков взяли обязательство ежедневно давать сверх плана от 100 до 400 тонн угля каждый.

Машинист экскаватора стаха-

новец тов. Алексеев заявил, что будет грузить угли на 70 тонн в смену больше, чем запланировано. На 150 тонн угля больше решили давать ежедневно машинисты — стахановцы тт. Комаров и Блаев.

Коллектив экскавации обязался увеличить выполнение плана вскрыших работ и вернуть долг стране и фронту.

Ф. Черепенин.

Шесть в школу

Бывший ученик школы № 14 Николай Нижанковский приспал письмо своим товарищам фабзачацким. Он пишет: «Спасибо школе за то, что воспитала во мне любовь к труду и дисциплинированность. Сейчас я учусь на лейтенанта, получил две благодарности за хорошую

учебу. Я призываю вас, ребята, учиться и работать только на «хорошо» и «отлично». В этом залог нашего успеха в тылу и на фронте».

Бондарева.

Секретарь комсомольской организации № 30.

Консультация

Борьба с осиным червем

В конце июня по вечерам над паровыми полями, в межах, обочинах дорог летают бабочки. На листьях выонка, подорожника и других растений самки бабочки откладывают яички. Через две недели из яичек выплываются маленькие гусеницы, живущие сначала открыто на сорняках и питающиеся листьями.

С появлением всходов озимых культур уже крупные гусеницы — осиные черви землисто-серого цвета массами переползают на поля. Здесь они пытаются высевными зернами и молодыми всходами, часто совершаю оголяя поля или образуя на них пластины. Вредят осиный червь до наступления холода, затем он зарывается в землю до весны.

Чтобы избежать гибели посевов необходимо ликвидировать очаги размножения осиного червя. А для этого нужен

щательный уход за паровыми полями и содержание их в чистоте от сорняков. Надо также очищать от сорняков прилегающие к полям участки.

В каждом колхозе следует установить сигнальные посты для наблюдения за появлением осиного червя. Бороться с чаем надо путем разбрасывания зараженному полю отравленных приманок из хлористого натрия. Рекомендуется также делать опыливание мышьяково-кислым кальцием всходов в сухую погоду по росе на 1 гектар 8-10 килограммов вещества. Зараженные озимым червем плоды огораживаются путем оканавливания их или опахивания.

Применяя все эти средства борьбы, мы предохраним наши озимые посевы от губительного действия осиного червя.

Агроном **В. Круглинова**.

Новая постановка драмколлектива

Трудящиеся Ауэрбаховского рудника с большим интересом просмотрели пьесу К. Симонова «Русские люди». Эта пьеса была поставлена силами драмколлектива Ауэрбаховского дворца культуры.

Перед началом спектакля секретарем партийной организации тов. Чертовым была прочитана лекция на тему «Нена-

висть народа к немецким фашистам».

Хорошо сыграли свои роли тт. Полищук, Сальникова, Калинин С., Анциперов, Отрадных, Таипов.

Зрители разошлись с хорошим впечатлением.

А. Вахонина.

А. Н. КОНТОРОВИЧ.

Карпинский горфинотдел предупреждает плательщиков налога, что сроки платежей по военному налогу, налогу со строений и земельной ренте, подоходному налогу и культсбору истекают.

После истечения срока будут начисляться пени и в случае неуплатызыскиваться в принудительном порядке через суд.

Карпинскому горфинотделу срочно требуются: бухгалтера, инспектор по штатам и секретарь-машинистка.

С заявлением обращаться в горфинотдел с 8 час. утра до 4 час. дня.

Горфо.

Типография газеты «Карпинский рабочий» приглашает для работы бухгалтера. Оплата по соглашению.

Типография.

Кино-театр

КРАСНЫЙ ГОРНИК

15—16 сентября

Звуковой художественный фильм.

„Александр Пархоменко“

Принимаются коллективные заявки.

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Тираж 3400 экз.